
DĚJEPIS 

 Přečti si nějakou řeckou báji a napiš stručný obsah dozadu do sešitu. Kontrola 

po návratu do školy. 

Zápis do sešitu: 

Archaické období (asi 800 – 500l.př.n.l.)   Učebnice str. 15-16 

Začaly vznikat městské státy (město + okolní vesnice). Každý byl samostatný a nezávislý. Bylo jich 

mnoho stovek (nejvýznamnější byly Athény a Sparta). Jednotný stát nevznikl – zabránil tomu velmi 

členitý povrch Řecka. Přirozené hranice městských států tvořily horské hřebeny.  

Rozdělení  obyvatel městských států 

•  Plnoprávní obyvatelé  = občané – pouze rodilí Řekové                                                                            

- právo volit, být volen, právo vlastnit půdu, nárok na ochranu majetku a 

života,zastávat    funkce ve státní správě   

•       - povinnost sloužit ve vojsku, finančně podporovat stát 

• Neplnoprávní obyvatelé = cizinci a ženy  

• Nesvobodní občané = otroci a otrokyně – majetek svého pána 

V čele měst. států zpočátku král, nejvyšší úřady zastávali nejbohatší občané = bohatá aristokracie. 

Postupně ale královskou vládu nahrazovala vláda skupin aristokratů. 

Za zápis napiš odpovědi na otázky:    (neposílej, kontrola po návratu) 

• Z čeho se razily peníze? 

• Které řemeslnické výrobky byly mimořádně proslulé? 

Řecká kolonizace                  Učebnice str. 17 - 18 

V době rozkvětu městských států výrazně stoupl počet obyvatel. Bylo málo zemědělské půdy, tak 

Řekové hledali obživu jinde – výpravy do různých částí  Středomoří, kde zakládali nové osady  

(kolonie) == tzv. kolonizace. Kolonie = samostatný stát, který ale udržoval obchodní styky 

s mateřským městským státem. Do kolonií – výrobky, víno, olivový olej, z kolonií obilí.  

Důsledky  kolonizace – krize zemědělské výroby. Místo obilí začali pěstovat olivovníky a vinnou révu, 

ale sazenice  byly drahé, to vedlo k  zadlužování mnoha rolníků -   zvyšování majetkových rozdílů, 

zvyšování napětí obyvatelstva.                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                 - rozvoj řemesel  - řemeslníci bohatnou, , dožadují se podílu na vládě 

- hluboké politické změny 



ČESKÝ JAZYK 
Tento týden si budeme opakovat velká písmena- cvičení si přepište do domácího 

sešitu.Děti s úlevami pracují po slova Slovenská republika, děti s individuálním plánem 

napíší polovinu cvičení.  Domácí sešity ohodnotím, až se vrátíte do školy. 

V pracovním sešitě si doplňte cvičení na straně 33- vyjádření podmětu a přísudku 

různými slovními duhy. Až budete dělat cvičení 5d na této straně, vzpomeňte si, že když 

u sloves určujeme mluvnické kategorie, tak musíme určit osobu, číslo, čas, způsob. 

Pokud byste si nevěděli rady, kontaktujte mě na mailu- dana.rackova@zs-ustecka.cz 

Drobnosti doladíme po návratu do školy. 

Na sloh budete mít 14 dní, ale pokuste se mi cvičení poslat na mail, budu ho hodnotit. 

Povídejte si s rodiči o tom, jaké příhody s Vámi zažívali, když jste byli ještě malí- téma 

vypravování je Příhoda z dětství. Děti s úlevami pošlou krátkou příhodu, stačí 6-8 řádků, 

děti s individuálním plánem tento úkol nemusí plnit. Jak Vás ale znám, rádi se rozepíšete. 

Ozvu se Vám, které příběhy se mi nejvíc líbily. 

Do literárního sešitu napiš, co znamená lovit bobříky a jaké bobříky loví např. děti na 

táboře. Dají se i ve Vašem bytě lovit? Ozvěte se, jestli byste měli nějaký nápad. 
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MATEMATIKA  

1. ČÁST: KONSTRUKCE TROJÚHELNÍKU ZE TŘÍ STRAN 

Zápis do školního sešitu geometrie (tučně): 

KONSTRUKCE TROJÚHELNÍKU 

Sestroj ΔABC: a = 5,5 cm, b = 4 cm, c = 7 cm: 

Úloha má tři části:  

1) Rozbor ( - náčrtek, barevné vyznačení zadaných prvků 

         - ověření platnosti trojúhelníkové nerovnosti – stačí pro dvojici kratších     

            stran – pokud neplatí trojúhelníková nerovnost, napíšeme Δ nejde  

            sestrojit a s příkladem končíme) 

 

4 + 5,5 > 7 

9,5 > 7 

 

 



2) Postup (pomocí symbolů zapíšeme jednotlivé kroky konstrukce, zpravidla 5 kroků) 

                  1) AB; |AB| = 7cm      - úsečka AB, její velikost je 7 cm 

                   2) k1; k1(A, 4cm)         - kružnice k1 se středem v bodě A a poloměrem 4 cm 

                   3) k2; k2(B, 5,5cm)      - kružnice k2 se středem v bodě B a poloměrem 5,5 cm 

                    4) C; C ∈ k1 ∩ k2             - bod C je průsečík kružnic k1 a k2 

                     5) ΔABC                      - spojíme ΔABC 

 

3) Konstrukce (vlastní narýsování Δ) 

 
Všichni by měli zvládnout rozbor s označením stran ze zadání a konstrukci, žáci 

s trojkou a horší se zápis postupu pomocí symbolů učit nemusí! 

 

K této kapitole vypracuj v pracovním sešitě str.29/1, 30/2(pozor na jednotky!),  

31/3 a,c,d 

Pro vysvětlení a zopakování dané látky odkazuji na následující internetové 
stránky: 
http://dum.rvp.cz/materialy/konstrukce-trojuhelniku-sss.html 

http://dum.rvp.cz/materialy/konstrukce-trojuhelniku-podle-vety-sss.html 
 

2. ČÁST: VÝŠKY TROJÚHELNÍKU 

Nejprve vypracuj v pracovním sešitě str. 33/cv. 1,2  

(vzdálenost bodu od přímky měříme na kolmici, potřebujeme pravítko s ryskou, rysku dáme 

na přímku a spustíme kolmici z bodu) 

Zápis do školního sešitu geometrie (tučně): 

VÝŠKY TROJÚHELNÍKU  

Sestroj ΔABC (udělej si náčrtek s popisem a Δ narýsuj):  

ΔABC: a = 8 cm, b = 7 cm, c = 10 cm 

http://dum.rvp.cz/materialy/konstrukce-trojuhelniku-sss.html
http://dum.rvp.cz/materialy/konstrukce-trojuhelniku-podle-vety-sss.html


Sestroj výšky, postupuj podle 

https://www.youtube.com/watch?v=Fy4EVwVcOBA 

 

Pod obrázek napiš: 

Výška trojúhelníku je kolmice spuštěná z vrcholu na protější stranu. 

Výšky se protínají v jednom bodě O. 

Změř a zapiš velikosti výšek: 

va = |APa| = 

vb = |BPb| = 

vc = |CPc| = 

 

Sestroj ΔABC (udělej si náčrtek s popisem a Δ narýsuj)  

ΔABC: a = 9 cm, b = 4 cm, c = 6 cm 

Sestroj výšky, postupuj podle druhé části 

https://www.youtube.com/watch?v=Fy4EVwVcOBA 

 

Pod obrázek napiš: 

U tupoúhlého trojúhelníku se výšky protínají mimo trojúhelník. 

Změř a zapiš velikosti výšek: 

va = |APa| = 

vb = |BPb| = 

vc = |CPc| = 

 

K této kapitole vypracuj v pracovním sešitě str.34/cv.4 (3 Δ), cv. 5 (1 Δ),  

str. 35/cv. 6 (1 Δ) – popiš vrcholy, výšky, bod O, zapiš velikosti výšek. 

Pro vysvětlení a zopakování dané látky odkazuji na následující internetové 
stránky: 
https://dum.rvp.cz/materialy/vysky-trojuhelniku.html 

 

 

Ke kontrole vypracuj pracovní list. Ten si nejprve vytiskni, pečlivě vyplň a do čtvrtka 2.4. odešli 

ke kontrole naskenovaný nebo ofocený jako přílohu na adresu ivana.kyllarova@zs-ustecka.cz.  

Do předmětu napiš: Matematika, jméno a příjmení, třída/číslo úkolu 

Příklad: Matematika, Pavel Nový, 6.A/2 

 

https://www.youtube.com/watch?v=Fy4EVwVcOBA
https://www.youtube.com/watch?v=Fy4EVwVcOBA
https://dum.rvp.cz/materialy/vysky-trojuhelniku.html
mailto:ivana.kyllarova@zs-ustecka.cz


Pracovní list – Konstrukce Δ (sss), výšky Δ. 
datum:       jméno: 

1) Sestrojte Δ ABC: a = 35 mm,  b = 6 cm, c = 8 cm. 
Proveď rozbor, postup konstrukce, trojúhelník narýsuj. 

Rozbor:                                                                   Postup: 

                                                                                  1) 

                                                                                  2) 

                                                                                  3) 

                                                                                  4) 

                                                                                  5) 

 

Konstrukce: 

 

 

 

 

 

 

 

V trojúhelníku popiš vnitřní úhly. 

Změř a zapiš velikosti úhlů α = ………, β = ………, γ = ……….. 

2)  Sestroj rovnoramenný Δ ABC podle zadání, nejprve proveď náčrtek (rozbor). 

Rozbor:                                                                    Postup: 1. BC; BC = 7 cm 

                                                                                                      2. k1; k1(B, 5 cm) 

                                                                                                       3. k2; k2(C, 5 cm) 

                                                                                                        4. A; A  ϵ  k1  ∩  k2 

                                                                                                        5. ΔABC 

 

Konstrukce: 

 

 

 

 



3) V trojúhelníku KLM vyznač výšky vk, vl, vm, vše správně popiš a zapiš velikosti 

výšek: 

vk = ……………………………  

vl = ……………………………  

vm = …………………………… 

 

 

 

 

 

 

 

 

4) Sestroj libovolný pravoúhlý trojúhelník XYZ s pravým úhlem při vrcholu Y, kde 

strana XY má velikost 7 cm (udělej si nejprve náčrtek). V trojúhelníku vyznač 

výšky vx , vy a vz, vše správně popiš a zapiš velikosti výšek: 

vx = ……………………………  

vy = …………………………… 

vz = ……………………………  

 

 

 

 

 

 

 

Přeji Vám, ať se Vám daří, jste šikovní, určitě si s tím poradíte. 
6. B - učivo do 3. 4. 2020 



PŘÍRODOPIS 

 

Téma: MĚKKÝŠI – MLŽI, HLAVONOŽCI 
- přepsat do sešitu 

- pročíst učebnici str. 60 – 62 

- podívat se na YouTube – zadej: 6. třída (Př, 34) - Měkkýši (úvod, plži) 
 nebo zkopíruj a vlož do vyhledávače: https://www.youtube.com/watch?v=2-WeMQMMJ8o 
 

 

B. MLŽI 

- tělo členěno na: SVALNATOU NOHU, ÚTROBNÍ VAK, hlava – chybí 

- tělo kryje PLÁŠŤ, který chrání 2 dílná schránka – 2 LASTURY – spojeny svaly umožňující 

otevírání/zavírání, zapadají do sebe zámkem. 

- dýchání: ŽÁBRAMI 

- potrava: organickými zbytky, planktonem 

- některé druhy tvoří PERLY – vznikají proniknutím nečistot (např. zrnko písku) mezi plášť a lasturu – 

zrnko je obalováno perletí – vzniká PERLA 

- gonochoristé i hermafrodité 

- vajíčka – larvy – malé škeble = VÝVIN NEPŘÍMÝ 

 

slaná voda: perlotvorka mořská              sladká voda: škeble rybničná 

                   slávka jedlá                                                perlorodka říční 

                   hřebenatka jakubská                                  velevrub malířský 

                   srdcovka jedlá 

                   ústřice jedlá 

                   zéva obrovská 

 

 

C. HLAVONOŽCI 
- moře 

- stavba těla: HLAVA, SVALNATÁ NOHA přeměněná v NÁLEVKU, 8 nebo 10 RAMEN 

(CHAPADEL) s přísavkami, SÉPIOVÁ KOST (zbytek schránky), tělo kryje PLÁŠŤ  

- ze všech měkkýšů mají nejlépe vyvinutou NERVOVOU a SMYSLOVOU SOUSTAVU – oči jako 

obratlovci, mají mozek 

- dýchání: ŽÁBRAMI 

- potrava: krabi, mlži, ryby 

- pohyb: vystřikováním vody z nálevky 

- někteří vylučují JED – v případě nebezpečí vystřikují tmavou tekutinu 

- gonochoristé, z vajíček malí hlavonožci – VÝVIN PŘÍMÝ 

 

Zástupci: 
chobotnice pobřežní 

krakatice obrovská 

sépie obecná 
oliheň obecná 
loděnka hlubinná, argonaut pelargický – mají schránku (ulitu) 

https://www.youtube.com/watch?v=2-WeMQMMJ8o


FYZIKA 

 

Ahoj holky, ahoj kluci, doufám, že jste všichni zdraví a máte se doma fajn. 

Připravila jsem pro vás malinké opáčko na fyzikální veličiny a kousek z nového 

učiva. Tak pojďme na to  

 

Opakování – napište si do sešitu a vypočítejte. 

 

 

8,5 kg =                      g                                        5600 cm2 =                               m2 

7890mm =                               dm                      3hl =                                        l 

1,7 ha =                               a                               0,05q =                           kg 

320min =                                   h                         462mm3 =                             dm3 

49500mg =                                kg                       62m2 =                                          cm2 

2,5 h =                                min                             0,66m =                             mm 

 

 

 



Nové učivo: Znázornění a měření síly 

Zápis do sešitu: 

 

Znázornění a měření síly 

SÍLA – fyzikální veličina, která je určena směrem a velikostí 

- Značka F 

- Základní jednotka  1 N (newton)………….čte se ňutn 

- Odvozená jednotka kN (kilonewton) 

- Měří se siloměrem 

-  

Sílu znázorňujeme úsečkou se šipkou. 

F1 = 5N 

 

 

Krátké video k vysvětlení měření síly najdete na tomto odkazu. 

https://www.youtube.com/watch?v=c1vRtqrnzqU&list=PLVhB0zx_sDt1jZz80aRTRWybqcdUl

1NsC 

Mějte se hezky  

https://www.youtube.com/watch?v=c1vRtqrnzqU&list=PLVhB0zx_sDt1jZz80aRTRWybqcdUl1NsC
https://www.youtube.com/watch?v=c1vRtqrnzqU&list=PLVhB0zx_sDt1jZz80aRTRWybqcdUl1NsC


ZEMĚPIS 
 

do sešitu zapsat zápis číslo 32 a 33  PODZIMNÍ ROVNODENNOST, ZIMNÍ SLUNOVRAT, JARNÍ 

ROVNODENNOST a POLÁRNÍ DEN a NOC   

Vyplň dotazník na téma LITOSFÉRA a odešli na mou adresu: slavomira.markova@zs-ustecka.cz 

(Vytiskni, vyplň, naskenuj, odešli NEBO stáhni dotazník do nového souboru, vyplň na počítači, ulož a 

odešli NEBO opiš, vyplň na papíře a vhoď do školní schránky se svým podpisem a třídou TISKACÍMI 

PÍSMENY) 

 

DOTAZNÍK – LITOSFÉRA:  Z 6.B 

JMÉNO:                                                                 

1. Vyjmenuj všechny složky KRAJINNÉ SFÉRY latinskými názvy a popiš je:  

1 

2 

3 

4 

5 

 

2. Vyjmenuj všechny útvary na OCEÁNSKÉM DNU. 

1 

2 

3 

4 

5 

 

3. Z jakých částí se skládá ZEMSKÉ TĚLESO? 

mailto:slavomira.markova@zs-ustecka.cz


1 

2 

3 

 

4. Co to je ohnisko 
ZEMĚTŘESENÍ:……………………………………………………………………………………………………………………… 

5. Co všechno může chrlit AKTIVNÍ SOPKA? 

1 

2 

3 

4 

 

6. Rozdělení SOPEK:  

 1 

2 

3 

 

7. Vyjmenuj DRUHY POHOŘÍ:  

 1 

2 

 

Zápis: 

32 
 

Podzimní rovnodennost 

 podzim začíná 23. září 

 23. září = den podzimní rovnodennosti 



 sl. paprsky stejnoměrně osvěcují severní i jižní polokouli 

 den a noc trvá stejně dlouho = 12 hodin 

 

Zimní slunovrat 

 zima začíná na sev. polokouli 21. prosince 

 21. prosinec = den zimního slunovratu 

 u nás je nejkratší den v roce a nejdelší noc v roce 

 

Jarní rovnodennost 

 jaro začíná 21. března 

 21. březen = den jarní rovnodennosti 

 den i noc trvají stejně dlouho = 12 hodin 

 

 

33 
 

Polární den a noc 
 

Stejně dlouhé dny na Zemi = při jarní a podzimní rovnodennosti 

Nejdelší den v roce u nás = při letním slunovratu 

Nejkratší den v roce u nás = při zimním slunovratu 

 

Polární den: 

 v našem létě je severní polokoule hodně přikloněna ke Slunci (nalistuj obrázek v učebnici 

v kapitole ATMOSFÉRA) a proto na severním pólu Slunce vůbec nezapadá po dobu půl roku 

 tento jev je pozorovatelný v oblasti mezi severním polárním kruhem (66,5
0
s.š.) a sev. pólem 

(90
0
s.š.) 

 na polárním kruhu trvá polární den přesně 24 hodin 

 směrem k pólu se pak délka pol. dne prodlužuje až na půl roku 

 

Polární noc: 

 když je na sev. pólu polární den, ve stejnou dobu je na jižním pólu polární noc 

 po půl roce pol. den skončí a nastane polární noc 

 

Úkoly: 

1. Prohlédni si tento jev na obrázku v učebnici. 



2. Aspoň 2x se podívej na toto video a střídání ročních období na planetě Zemi: 

https://www.youtube.com/watch?v=7XMio1OnH7s 

3. Sleduj délku dne a noci v březnu a zkontroluj, jestli se opravdu prodlužuje délka dne a 

zkracuje délka noci. 

 

 

 

 

ANGLICKÝ JAZYK 

p. uč. Šimůnková 

LESSON 13 – procvičovat slovíčka a fráze 

WORKBOOK – L13 – str.80,  cv. –6,7 

 

 

 

WRITE to your exercise book -  the things you can use with the 
free-time activities . (see your dictionary) 
 
scissors  

 
playing board games  

dice  riding a bike  
MP3 player  doing art and crafts  
helmet  watching TV  
goggles  reading a book  
remote control  playing on the computer  
bookmark  listening to music  
mouse  swimming  
written music  going to the park  
football  playing an instrument  
 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=7XMio1OnH7s


WRITE UNDER THE PICTURES (AND  SAY) AND WRITE TO YOUR EXERCISES 
BOOK  - WHICH ACTIVITIES DO YOU LIKE  AND DON´T LIKE 

 watching TV  doing art and 
crafts  

listening to 
music  

playing an 
instrument  

going to the 
park  
 

playing board 
games  

reading a book  swimming  riding a bike  playing on the 
computer  

 

 

 

 

I LIKE                                                                    I DON´T LIKE 

 

 

 

 

 

 

ANGLICKÁ KONVERZACE     

Milí žáci a milé žákyně, v poslední hodině AK jsem vám rozdala oboustranný 

pracovní list Lucy’s pet a zadala jeho vyplnění během pobytu doma. Kdo na 

hodině nebyl, přikládám tento list ke stažení. 

Úkoly jsou zadány v anglickém jazyce. Pokud má někdo potíž s porozuměním, 

nyní vás provedu celým pracovním listem v jazyce českém. 

 



Strana 1 

Cvičení A (Lucy’s pet) – přečíst, pod textem doplnit slova do vět dle 

přečteného textu. 

Cvičení B (Bob’s pet) – přečíst a zodpovědět otázky. 

Strana 2 

Přečíst texty My pet a napsat minimálně 8 jednoduchých vět o svém mazlíčkovi 

a nakreslit ho. Pokud žádného domácího mazlíčka nemáte, fantazii se meze 

nekladou . Pro inspiraci použijte přečtený text My pet. 

Až se v tomto školním roce setkáme, pevně věřím, že to dopadne, hned na první 

hodinu AK si tento vyplněný pracovní list přineste. 

Přeji, ať vám jde nejen AK od ruky a mnoho zdraví. 

Radka Trojanová 



 

 



 

 

 


